

ΘΕΩΡΗΜΑ: (ΕΠΙΣΚΛΗΨΗ ΤΩΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΠΕΔΙΩΝ ΕΛΓΕΣΩΝ)

Έστω $G \subset \mathbb{R}^n$ ανοικτό και συνεκτικό (δηλ. $\forall \alpha, \beta \in G$
 \exists μια πολυγωνική γραμμή (ή καμπύλη) $\gamma: [\alpha, \beta] \rightarrow G$ με
 $\gamma(\alpha) = \alpha$ και $\gamma(\beta) = \beta$) και $f: G \rightarrow \mathbb{R}^m$ σπwx διαφορίσιμη.
Τότε το f είναι πεδίο υλιστων (δηλ. $\exists \varphi: G \rightarrow \mathbb{R}^m$,
το δυναμικό της f (ή παράγουσα ή απιπαράγουσα
της f) με $\nabla \varphi = f$) \Leftrightarrow τα επισκλήψια
ολοκληρώματα της f είναι ανεξάρτητα του
δρόμου (δηλ. $\forall \gamma: [\alpha, \beta] \rightarrow G$ κατά τμήματα C^1
με $\gamma(\alpha) = \alpha$ και $\gamma(\beta) = \beta$):

$$\int_{\gamma} f \cdot dy = \varphi(\beta) - \varphi(\alpha)$$

ΠΑΡΑΣΗΡΗΣΗ / ΠΡΟΤΑΣΗ:

Έστω $\varphi: G \rightarrow \mathbb{R}^m$ δυναμικό της f . τότε

$\psi: G \rightarrow \mathbb{R}^m$ δυναμικό της $f \Leftrightarrow \exists C \in \mathbb{R}^m: \psi = \varphi + C$

ΑΠΟΔΕΙΞΗ

" \Rightarrow ": Αφού, ψ δυναμικό της f τότε $\nabla \psi = \nabla \varphi \Rightarrow$
 $\Rightarrow \nabla(\psi - \varphi) = 0$. Θάδο $\psi = \varphi + C$. Έχουμε αλλιώς ότι
 $\exists C \in \mathbb{R}^m: \psi - \varphi = C$

Άρα, θάδο $\nabla g = 0 \Rightarrow g = C, \forall C \in \mathbb{R}^m$

Έστω $x_0, x \in G \subset \mathbb{R}^n$ και $\gamma = \gamma_1 \oplus \dots \oplus \gamma_n$

$\gamma_i(t) = x_{i-1} + t(x_i - x_{i-1}) \in G, t \in [0, 1]$ με $x_n = x$

$$\Rightarrow g(x) - g(x_0) = \sum_{i=1}^n (g(x_i) - g(x_{i-1})) \in G, t \in [0, 1]$$

$$= \sum_{i=1}^n (g(\gamma_i(1)) - g(\gamma_i(0))) \stackrel{\text{Θ.Α.Τ.2}}{=} \sum_{i=1}^n (g \circ \gamma_i(1) - g \circ \gamma_i(0)) =$$

$$= \sum_{i=1}^n \int_0^1 (g \circ \gamma_i)'(t) dt \stackrel{\text{Καν. Μικτ.}}{=} \int_0^1 \nabla g(\gamma_i(t)) \gamma_i'(t) dt = 0$$

Δηλ. αν $x_0 \in G$ σταθερό τότε

$$\forall x \in G: g(x) = g(x_0) \in \mathbb{R}^m$$

ΑΠΟΔΕΙΞΗ (ΘΕΩΡΗΜΑΤΟΣ)

" \Rightarrow ": Έστω $f = \nabla \varphi$ ΘΛΟ $\int_{\gamma} f(y) dy = \varphi(\alpha) - \varphi(\alpha)$

αυ $\gamma: [a, \beta] \rightarrow G$ και c^1 , $\gamma(a) = \alpha$, $\gamma(\beta) = \alpha$

Έστω $\gamma = \gamma_1 \oplus \dots \oplus \gamma_n$ με $\gamma_i = \gamma|_{[t_{i-1}, t_i]}$ c^1

$$\text{τότε } \int_{\gamma} \nabla \varphi(y) dy := \int_{t_{i-1}}^{t_i} (\nabla \varphi)(\gamma(t)) \cdot \gamma_i'(t) dt =$$

$$\stackrel{\text{καν. αλγ.}}{=} \int_{t_{i-1}}^{t_i} \frac{d}{dt} (\varphi(\gamma_i(t))) dt \stackrel{\text{ΘΛΟ}}{=} \varphi(\gamma_i(t_i)) - \varphi(\gamma_i(t_{i-1})) \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \int_{\gamma} \nabla \varphi(y) dy = \sum_{i=1}^n \int_{\gamma_i} \nabla \varphi(y) dy = \sum_{i=1}^n \varphi(\gamma_i(t_i)) - \varphi(\gamma_{i-1}(t_i)) =$$

$$= \varphi(\gamma(t_n)) - \varphi(\gamma(t_0)) = \varphi(\alpha) - \varphi(\alpha)$$

" \Leftarrow ": Έστω $\alpha \in G$ ένα οποιαδήποτε σημείο του G που το υπατάμε σταθερό

Μπορείτε να ορίσετε ευ συνάρτηση

$$\varphi(x) := \int_{\gamma} f(y) dy \quad \text{με } \gamma: [a, \beta] \rightarrow G, \quad c^1$$

$$\text{με } \gamma(a) = \alpha, \quad \gamma(\beta) = x, \quad \forall x \in G$$

(η φ είναι καλά ορισμένη επειδή τα επισημασμένα ολοκληρώματα επί f στο G είναι ανεξάρτητα του δρόμου (γ)).

Θέλω να δώσω

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{\varphi(x+h) - \varphi(x) - f(x) \cdot h}{\|h\|} = 0$$

Αφού G ανοικτό τότε θα υπάρχει $\varepsilon > 0: B(x, \varepsilon) \subset G$

Έστω $h \in B(0, \varepsilon)$ και $\tilde{\gamma}(t) = x + th, t \in [0, 1]$

$$\text{Τότε, } \varphi(x+h) = \int_{\gamma \oplus \tilde{\gamma}} f(y) dy = \int_{\gamma} f(y) dy + \int_{\tilde{\gamma}} f(y) dy =$$

$$= \varphi(x) + \int_{\tilde{\gamma}} f(y) dy \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \varphi(x+h) - \varphi(x) = \int_{\tilde{\gamma}} f(y) dy \quad (1)$$

Κάνουμε μια evaluation της (1) ποσοτικά:

$$\left| \frac{\varphi(x+h) - \varphi(x) - f(x) \cdot h}{\|h\|} \right| \quad (2)$$

$$0 \leq \varepsilon, \int_{\gamma} f(x) \cdot dy := \int_0^1 f(x) \cdot \bar{\gamma}'(t) dt = f(x) \cdot h$$

Αρα, (2) είναι:

$$\left| \frac{\varphi(x+h) - \varphi(x) - f(x)h}{\|h\|} \right| = \frac{1}{\|h\|} \left| \int_{\bar{\gamma}} (f(y) - f(x)) dy \right| \leq$$

$$\leq \frac{1}{\|h\|} L(\bar{\gamma}) \max_{y \in \bar{\gamma}([a, \beta])} \|f(y) - f(x)\| = \frac{1}{\|h\|} \cdot \|h\| \max_{y \in \bar{\gamma}([a, \beta])} \|f(y) - f(x)\| =$$

$$= L \max_{y \in \bar{\gamma}([a, \beta])} \|f(y) - f(x)\| \xrightarrow{h \rightarrow 0} 0$$

$\bar{\gamma} \in \bar{\gamma}([a, \beta]) = \{y \in \mathbb{R}^n : y = x + th, t \in [a, \beta]\}$

ΠΟΡΙΣΜΑ (SOS)

Τα επικατηνία σταθμωμένα ενός διακεκομμένου πεδίου είναι ανεξάρτητα ως όριμα \Leftrightarrow τα επικατηνία σταθμωμένα του διασυνεχόμενου πεδίου είναι μηδέν κατά κύκλι υαίτε υαίταις υαίτηνύις

ΑΠΟΔΕΙΞΗ

(\Rightarrow): Ανο τον χώρο $\int_{\gamma} f(y) dy$ για $f = \nabla \varphi$

$$\text{τότε } \int_{\gamma} \nabla \varphi dy = \varphi(x) - \varphi(a)$$

Προϋπόθεση $x = a$

(\Leftarrow): Έστω $\gamma_1: [a, \beta] \rightarrow G$, $\gamma_2: [\gamma, \delta] \rightarrow G$ δύο υαίτα υαίτηνύα G υαίτηνύα με $\gamma_1(a) = \gamma_2(\gamma) = a$, $\gamma_1(\beta) = \gamma_2(\delta) = b$

Ανο υαίτηνύα

$$\int_{\gamma_1 \oplus \gamma_2} f \cdot dy = 0 = \int_{\gamma_1} f \cdot dy + \int_{\gamma_2^-} f \cdot dy = \int_{\gamma_1} f \cdot dy - \int_{\gamma_2} f \cdot dy$$

}